Egy cirkuszi egyensilyozomiivész egy hosszu fligg6leges rudra akar felmaszni. A rad hossza ¢, tomege m. A produkcid
kezdetekor a rudat az egyik végéhez erésitett, elhanyagolhato silyt rugalmas kotélen engedik le a cirkusz kupolajatol.
Amikor a rad alja éppen a talajhoz ér, a kotél 2¢ hossza (1. dbra). A kotél nyujtatlan hossza ¢, megnyulasa kozben jol

koveti a Hooke-torvényt.
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a) Milyen magasra mészhat fel a rudra az ugyancsak m tomegi artista anélkiil, hogy a rud fiiggsleges egyensulyi
helyzete instabilla valna? (Az egyszertség kedvéért tételezziik fel, hogy az artista mérete ¢-hez képest elhanyagolhato.)
b) A rud fele magassaganal az artista kicsit kibillen és a raddal egyiitt oldaliranyu lengésekbe kezd. Mekkora a
lengés T periddusideje? (A rad also vége nem tud elmozdulni, de a rad szabadon elfordulhat az alsé végpontja koriil.)



